

《列王纪下》查经聚会之三 组长版

敬拜时间: 15-20 min.

诗歌: 3-4

祷告: 为小组聚会

背景(主题綱领)简介: (组长分享): 15-20 min

读经: 默讀/速讀/輪流讀: 王下 2:15-25

分组时间: 45 min

(可分組討論下列題目, 按時間許可每組分別討論 1, 2 或 3, 4, 5, 6, 7, 8, etc 大題, 45 分鐘後合組報告與討論; 若不分組則可用 60 分鐘把下列大題全部一起討論, 省去合組時間, 由領查經者作簡短總結。) (請領查經者 copy 問題部份印發組員, 答案部份可供合組討論時作參考, *自由發揮)?

经文讨论: (O. Observation; I. Interpretation; A. Application) (O. Observation; I. Interpretation; A. Application)

v15-18:

先知门徒看见火車火马神跡而没有领会, 自告奮勇去找以利亚, 以利沙所见显然是门徒所没有看见的, 他灵里已知道以利亚已升天离去.

Q1. O. I. 先知门徒从对面看, 见到什么? 没有看到什么?

先知门徒从对面看, 见到以利沙拾起以利亚外衣打水有神的能力, 知道了他是以利亚的继承人, 卻没有看见神在旋风中将以利亚接走.

Q2. A. 为什么他们看不见? 对你有何启示?

先知门徒並非以利亚的继承人, 没有得到了神所賜的特殊能力, 跟随神有祂托付的人, 要憑信心看见, 不憑眼见.

v19-22 以利沙行以盐治水的神跡: 水质劣, 土产不熟而落 (包括妇女的胎儿未滿期而落).

Q3. O. I. A. 以盐治水的神迹如何发生? 这是否一个化学作用还是神迹?

以利沙說：“你們拿一個新瓶來裝鹽給我。”他們就拿來給他。他出到水源，將鹽倒在水中，說：“耶和華如此說：‘我治好了這水，從此必不再使人死，也不再使地土不生產。’”於是那水治好了，直到今日，正如以利沙所說的。

盐溶于水通常只增加鹹味，極高濃度時會有防腐防菌作用，通常不會放在飲用水中潔淨水源，盐不太可能会完全改变劣质水源，可以阻止土产不熟而落（包括妇女的胎儿未滿期而落）。

新瓶是沒有受過不潔之物污染的瓶子，表示他是進行某種儀式。“鹽”用作食物的調味料（伯 6:6），獻祭用品（利 2:13；結 43:24），新生兒消毒劑（結 16:4），防腐劑等。它還象徵“廢墟”（士 9:45；申 29:23），“不廢壞”（民 18:19；代下 13:5；太 5:13；9:50）等。以利沙對把瑪拉的苦水變成甜水（出 15:23-25）的神深信不疑。說：“耶和華如此說：‘我治好了這水，從此必不再使人死，也不再使地土不生產。’「瓶」和「鹽」都是象徵性的道具，幫助人知道水已經被神蹟式的醫治了。

Q4. A. 神蹟(跡)有何意思? 今天仍有神迹吗?

以利沙行这神迹要人相信是耶和華治好了這水。神迹（约 20:30 原文是“记号”（sign），“耶穌在他的門徒們面前還行了很多別的神蹟（跡），沒有記在這部書裡，但這些事被記下來，是要你們相信耶穌就是基督，是神的兒子；並且使你們因著信，就奉他的名有生命。”（约 20:30-31）。

旧约和使徒行传的初期教会时代新约圣经还未完成，神容许神迹奇事证明神的大能，但耶穌的復活升天，完成了救恩大功是最大的神迹（路 11:29），今天信徒有整个圣经为神作证，教会已建立在使徒和先知的根基，和基督耶穌的房角石上（弗 2:20），除非在特殊情况之下，不太需要超自然的神迹，神創造的奇妙，和神以全能托住万有，和罪人悔改得救，都是神迹！神迹的出现，是要人因相信耶穌就是基督而有生命。

Q5. O. I. 根据书 6：26， 耶利哥城土产不熟而落的原因是什么？

约书亚在耶利哥攻城时，耶利哥城被焚烧，并咒诅重建此城时要丧子。此时耶利米哥一城已被重建，但却仍在这咒诅之下，直到以利沙将咒诅挪去：新瓶代表旧的咒诅已被挪走。

v23-25 以利沙咒诅讥笑他的童子为要得到群众的敬畏。

童子讥笑以利沙秃头。

以利沙咒诅讥笑他的童子.

有两只母熊出来撕裂童子中的 42 人.

以利沙的行踪: 伯特利 ==》迦密山 ==》撒玛利亚

Q6: O. I. 童子如何讥笑以利沙? “上去罷”指什么?

童子讥笑以利沙秃头是羞辱他(赛 3:17, 24). “上去罷”是指上升死去罷.

Q7: O. I. A. 以利沙如何咒诅讥笑他的童子? 为什么? 他的咒诅是否过份严厉? 给我们有何警惕? 分享有关经历*.

以利沙咒诅讥笑他的童子. 有两只母熊出来撕裂童子中的 42 人.

以利沙咒诅讥笑他的童子, 为要得到群众的敬畏. 彰显神揀选他, 使人知道神是輕慢不得的. 要证明他代表神说话必定成就. 而且这些童子可能是十二三岁的少年男孩, 受到以色列拜金牛犊的影响, 輕视耶和华的先知(申 18:15), 以利沙按照神的嘱咐(利 26:12), 咒诅他们, 也可籍此保护当地的其他先知(1:10-12). 所以他的咒诅並非过份严厉而是必须的.

我们要知道神是輕慢不得的, 耶稣也说亵渎圣灵的不可赦免(太 12:31-32).

分享有关经历.

合組總結: 15 min

(各組報告討論結果, 分享補充, 由領查經者參閱提示部份, 作整体性總結.)

分組禱告: 15 min 为查经应用, 组员需要等代禱.